

Большевистский фронт

№ 135 (1498) | Суббота, 26 декабря 1942 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работнического
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ

Готовить парниковое хозяйство в каждом колхозе

Наш район, как район пригородной зоны, должен по настоящему заниматься овощами. Выполнение плана по овощам должно быть законом для каждого колхоза. Прошедший сельскохозяйственный год показал, что в тех колхозах, где овощами занимались со всей ответственностью перед родной и фронтом, там овощи дали рекордный урожай, что позволило колхозам досрочно выполнять свои обязательства перед государством и обеспечить колхозников овощами. Так было в колхозах имени Чадаева, «Красный сормович», «15 лет Октября», «Крестьянин» и других. Здесь знают цену овощам и здесь сейчас развернулись работы по подготовке к еще большему развитию овощного хозяйства, начиная с подготовки парников.

Овощи требуют больших хлопот и забот. Радивые руководители понимают, что овощи очень трудоемкая культура и чтобы гарантировать высокий урожай, подготовительные работы надо начинать немедленно после снятия урожая овощей с колхозных огородов. Выращивать семена овощных культур своими силами, избежать зависимости в семенах овощей от других колхозов, во время посадить капусту, лук, свеклу—это значит гарантировать высокий урожай овощей, которых мы должны дать в достаточном количестве родине и фронту.

Хорошо понимая возросшее значение овощей в период войны с немецкими захватчиками, колхозники и колхозницы ряда колхозов уже приступили к под-

готовке парникового хозяйства. Так в колхозе имени Чадаева подготовлено 300 парниковых рам, все они остеклены, навоз подвезен, земля подготовлена. Упорно работают в колхозах над овощами, где понято, что овощи большое и нужное дело государственной важности.

Но нам к сожалению приходится отмечать обратные факты, когда ряд колхозов района явно недооценивают овощей и из года в год не занимаются по серьезному парниками. В колхозе «Победа», Шерменевского сельсовета, по плану должно быть 300 парниковых рам, но их не было в прошлом году, не принимаются меры к тому, чтобы они были в нынешнем году. Рамы не приобретены, котлованы не подготовлены. В колхозе «Ударник» единственная теплица в районе—не оборудована, раскрыта, видимо руководители колхоза взяли курс на ее ликвидацию. В районе изготовлено лишь 5 процентов рам к потребности.

О чем это все говорит? Это говорит о том, что некоторые руководители колхозов не несут полной ответственности за овощное хозяйство в целом и в частности за парники, без которых нельзя иметь хороших овощей. В райзо не руководят по настоящему этой работой и мирятся с фактами преступной недооценки овощей со стороны ряда руководителей колхозов. Пора в овощном хозяйстве навести порядок, выполнить полностью план закладки парников, сделать овощи почетной культурой в районе.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 22 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие в беспорядке разбитые немецко-фашистские войска, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты—**Колещатое, Нинольское, Морозовна, Верхне-Грачевский, Поповна, Каменский, Гренов, Федоровна.**

К исходу 22 декабря количество пленных увеличилось на 6.700 человек. Всего за время боев с 16 по 22 декабря наши войска захватили в плен 20.200 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 22 декабря нашими войсками захвачено: танков—108, орудий разных калибров—1.637, пулеметов—2.369, автомашин—6.735, лошадей—5.500, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—82.

За 21 декабря противник оставил на поле боя около 7.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Действующая Армия.

Сталинград.



На снимке: бронебойщики-гвардейцы Н. С. Беляковцев и М. Я. Бесарабов ведут огонь по немецким танкам.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 20 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие на юго-запад разбитые немецко-фашистские войска, продвинулись на 25—30 километров. Всего за пять дней наступления наши войска продвинулись вперед на 75—120 километров.

За день боя нашими войсками занято более 100 населенных пунктов и в числе их крупные населенные пункты—**МАНЬКОВО-КАЛИТВЕНСКАЯ, ШЕПТУХОВНА, ДЕГТЕВО, КУТЕЙНИКОВ, АЛЕКСЕЕВО-ЛОЗОВСКАЯ, СЕТРАКОВСКИЙ, МЕШКОВ, БАСКОВСКАЯ, КРУЖИЛИН, КАРГИНСКАЯ.**

К исходу 20 декабря количество пленных увеличилось на 3.500 человек. Всего за время боев с 16 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13.500 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 20 декабря нашими войсками захвачено: танков—89 и, кроме того, эшелон с танками, орудий разных калибров—1.320, минометов—800, пулеметов—1.969, винтовочных патронов—свыше 10 миллионов, снарядов и мин—более 1 миллиона, радиостанций—70, автомашин—6.320, тягачей—90, лошадей—3.600, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—77.

За 20 декабря противник оставил на поле боя свыше 8.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТРИПОЛИТАНИИ

ЛОНДОН, 21 декабря. (ТАСС) Агентство Рейтер передает, что силы, отрезавшие аррьергардные части роммелевской армии утром 16 декабря, состояли из крупной колонны новозеландских войск под командованием генерала Фрейбурга.

После того как колонна генерала Фрейбурга отрезала значительную часть бронетанковых сил Роммеля, английские войска начали преследовать их. Посланные вперед бронетанковые части атаковали неприятельский аррьергард к югу от Эль-Агейлы и вынудили его отступить. Затем новозеландские войска, направившись на север, вышли к Матраину, и вступили в бой с оказавшимися там значительными бронетанковыми силами противника.

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС) Армия Роммеля, продолжая отступать, уже достигла окрестностей Мисураты. Некоторые отряды противника находятся даже западнее Мисураты. Армия Роммеля подвергается непрерывным атакам с воздуха.

8-я английская армия продвинулась к западу от Эс Султана и продолжает преследовать отступающие войска противника.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС) Английское министерство информации передает, что согласно коммюнике французских сил в Северной Африке, в районе Пондю Фаса французские войска продолжали продвигаться вперед. Контратаки противника на захваченную 19 декабря французскими войсками позицию в районе Кайруана отбиты.

Представитель штаба союзников в Северной Африке заявил, что в Тунисе в течение недели—с 11 до 18 декабря—американские самолеты сбросили на коммуникации, гавани и суда про-

тивника в Тунисе и Бизерте и на другие объекты около полу-миллиона килограммов взрывчатых веществ. Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что в первые дни операций в Северной Африке генерал Эйзенхауэр осуществлял контроль над районом Гибралтара. Это сообщение не было опубликовано ранее в целях безопасности.

Как передает агентство Рейтер, нью-йоркское радио сообщает, что союзники и державы оси концентрируют крупные военно-морские силы для новых операций в Средиземном море.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА МЮНХЕН

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС) Агентство Рейтер сообщает, что минувшей ночью английские самолеты совершили налет на Мюнхен. В результате бомбардировки в городе возникли пожары. 12 английских самолетов не вернулись из этой операции.

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС) В коммюнике английского министерства авиации приводятся подробности налета тяжелых английских бомбардировщиков на Мюнхен в ночь на 22 декабря. Несмотря на густую облачность в пути и над целью, был сброшен большой груз бомб и возникли

крупные пожары. Над облаками при ярком лунном свете произошло несколько воздушных боев с ночными истребителями противника. По крайней мере два из них сбиты.

Этот налет на Мюнхен является четвертым в течение войны. Мюнхен—4-й по величине город Германии и крупный железнодорожный центр, связывающий Италию с Веной и Страсбургом. В городе имеются заводы, производящие авиамоторы, дизели для подводных лодок, боеприпасы, танки и автомобили.

Немцы угрожают применить отравляющие вещества против югославского народа

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС) Агентство Рейтер передает, что немцы угрожают применить отравляющие вещества против

югославского народа в связи с активизацией действий партизанских войск.

Партийная жизнь

**Лучшие люди приняты
В ряды ВКП(б)**

Быть в рядах партии Ленина— Сталина—самое высокое, почетное дело для патриота родины, отдающего все свои силы на помощь фронту, на разгром ненавистного врага. Лучшие люди района, стахановцы промышленности и сельского хозяйства, наша советская интеллигенция вступают в ряды ВКП(б).

Принят в члены ВКП(б) Пряхинский Петр Сергеевич. Он рабочий завода «Память Парижской Коммуны», по профессии строгальщик по металлу, стахановец. За свою самоотверженную работу наркомом речного флота награжден значком отличника социалистического соревнования и занесен на заводскую доску почета.

Муратов Алексей Гаврилович, фрезеровщик механического цеха завода «Память Парижской Коммуны», стахановец. За самоотверженную работу награжден наркомом речного флота почетной грамотой. Принят в члены ВКП(б).

Принята кандидатом в члены ВКП(б) Власова Татьяна Ивановна. Тов. Власова работает председателем Работкинского сельсовета. Колхозы сельсовета одними из первых в районе завершили уборочные работы и досрочно расплатились с государством по всем видам поставок. За успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и досрочное выполнение обязательств перед государством колхозами, сельсовет

награжден облисполкомом почетной грамотой.

Кочнева Ольга Евграфовна работает бригадиром полеводческой бригады в колхозе «Активист», Семовского сельсовета. За получение высокого урожая премирована. Проходя кандидатский стаж, тов. Кочнева помимо самоотверженной работы на колхозных полях, повседневно изучала историю ВКП(б) и повышала свой идейно-политический уровень развития. Она принята в члены ВКП(б).

Лысова София Ивановна, учительница Слободской ИСН, принята кандидатом в члены ВКП(б). Тов. Лысова активный агитатор, она близко связана с колхозниками и колхозницами, несет в массы слово большевистской правды, мобилизует колхозников на самоотверженный труд и повседневную помощь фронту.

Врач Зимица Серафима Ивановна работает начальником врачебного участка завода «Память Парижской Коммуны». Врачебный участок под ее руководством занял первое место в соревновании врачебных участков верхневолжского бассейна и получил переходящее Красное Знамя. Тов. Зимица активная общественница. Принята кандидатом в члены ВКП(б).

Чернышова— зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

Больше внимания приему молодежи в ряды комсомола

Комсомольские организации района до сих пор слабо работают по вовлечению молодежи в ряды ВЛКСМ. Это можно объяснить только тем, что некоторые секретари комсомольских организаций не ведут с молодежью повседневной массовой работы, не разъясняют ей роли комсомола в условиях отечественной войны, а партийные организации не помогают комсомольским организациям в работе по вовлечению лучшей части молодежи в ряды комсомола.

Совершенно не растут и за последнее время прекратили прием в Шавской организации (секретарь тов. Колесарь М.), Слободской колхозной организации (секретарь Баранова Е.), Подлесовской (секретарь Казыкова А.), Калининской (секретарь Баранова А. М.). Чем же заняты секретари давних комсомольских организаций, когда они не ведут основной работы и не проявляют заботы о росте своих организаций?

Слабо растут и более крупные, наши базовые комсомольские организации. Например, в Р. У. при заводе П. П. Б. при наличии базы для роста, прием в комсомол не организован. В этом повинна и партийная организация (секретарь парткома Фудалов), которая по существу не выкапывает в жизнь комсомола,

не помогает росту рядов комсомольской организации. При наличии большого количества молодежи на Юркинском варзаводе, в ряды ВЛКСМ принимаются единицы. Здесь также партийная организация (парторг Ферантов) не уделяет должного внимания работе среди молодежи, составляющей значительный процент рабочих, занятых на заводе. Слабо поставлена работа по вовлечению в комсомол среди призванных на пунктах всевозбуча.

Наша задача состоит в том, чтобы дать возможность нашей молодежи пройти школу комсомольской жизни, широко открыть двери комсомольских организаций для молодежи, активно участвующей в производственной жизни страны, отдающей все свои силы и помыслы обеспечению победы над озверевым врагом. В этом нам должны оказать практическую помощь партийные организации.

Голубева— секретарь РК ВЛКСМ.



ЯРКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ЕДИНСТВА И КРЕПОСТИ СОВЕТСКОГО ТЫЛА

На радиомитинге колхозников и колхозниц области приняло участие 250 тысяч человек

В воскресенье, 20 декабря, состоялся радиомитинг колхозников и колхозниц Горьковской области, организованный в связи с получением от товарища Сталина приветствия колхозникам и колхозницам области, собравшим 60 миллионов рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов».

На митинге выступили председатель колхоза им. Сталина, Борского района, тов. Баранов, бригадир колхоза им. Чкалова, Арзамаского района, тов. Манюхина, председатель колхоза им. Кирова, Кетовского района, тов. Глебов, секретарь Чкаловского РК ВКП(б) тов. Ермишин, бригадир колхоза им. Горького, Богородского района, тов. Герасимова, секретарь парторганизации колхоза «12 лет Октября», Городецкого района, тов. Малов, член колхоза им. М. Горького, Уренского района, тов. Ремизов, фронтвик, старший лейтенант авиации тов. Самсонов, звеньевая полеводческой бригады колхоза им. Сталина, Павловского района, тов. Синева. Они рассказали о самоотверженной работе колхозного крестьянства и постоянной его заботе об укреплении мощи Красной Армии.

В заключение митинга выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов.

— Телеграмма товарища Сталина с его братским приветом и благодарностью от Красной Армии колхозникам и колхозницам Горьковской области—большое историческое событие в нашей жизни и работе,—говорит он.—Трудящиеся области встретили телеграмму своего вождя великого Сталина с исключительным патриотическим подъемом и отвечают на нее дальнейшим усилением помощи доблестной Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Колхозники и колхозницы области внесли в Госбанк из своих сбережений на создание эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов» 74 миллиона рублей и свыше 100 тысяч пудов хлеба из личных запасов в фонд Красной Армии. Это яркая демонстрация крепости тыла Красной Армии, крепости колхозного строя, глубокой веры в победу нашего пра-

вого дела и беспредельной, безграничной любви к товарищу Сталину.

В ближайшее время сотни самолетов эскадрильи «Валерий Чкалов» будут передаваться Военно-Воздушным силам Красной Армии. Сталинские соколы, наши славы летчики будут бить фашистских гадов на самолетах, построенных на средства наших колхозников и колхозниц.

Единственная просьба от горьковчан к доблестным летчикам—громите гитлеровских стервятников по-чкаловски! Будьте такими же бесстрашными, смелыми и дерзкими, каким был Чкалов! С честью и храбростью выполняйте задания любимого Сталина! Мстите фашистам за поругание наших городов, сел! Мстите гитлеровцам за страдания советских людей! Бейтесь так, чтобы скорее пришел праздник и на нашу улицу. Мы же клянемся бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота, что ничего не пожалеет для фронта. Все задания Государственного Комитета Обороны будем и впредь выполнять с честью.

Горьковская промышленность из месяца в месяц увеличивает выпуск продукции для фронта. За дни великой отечественной войны с наших заводов вышло немало новых замечательных боевых машин. Рабочие, интеллигенция стали работать еще упорнее и еще больше выпускать необходимой фронту продукции.

Колхозы области, вдохновленные призывом товарища Сталина и горя желанием как можно лучше помочь фронту, провели 1942 сельскохозяйственный год организованно, как никогда. Наша область дважды занесена кандидатом на получение Красного Знамени Государственного Комитета Обороны: за полеводство и животноводство.

С честью завершая текущий сельскохозяйственный год, колхозы выполнили план развития животноводства, годовой план овощезаготовок и мясопоставок. В ближайшее время будет выполнен план заготовок хлеба.

Первые отклики на братский привет товарища Сталина и благодарность Красной Армии колхоз-

никам и колхозницам нашей области показывают, что в колхозах начинается все шире и шире разворачивается подготовка к весеннему севу 1943 года. Образцом большевистской подготовки к весеннему севу является Борский район. Борская и Рожновская МТС уже к 8 декабря выполнили план ремонта тракторов. Колхозы Борского района выполняли план заделки семян зерновых культур на 105 процентов и картофеля на 101 процент. На зерновых культурах полностью отсортированы и почти все проверены контрольно-семенщицкой лабораторией. План заготовки и вывозки торфа на удобрение в этом районе выполнен на 101 процент. На поля колхозов уже вывезено навоза около 50 проц. годового плана.

Подготовка к весеннему севу—центральная задача в сельском хозяйстве в настоящий момент. Подготовка кадров механизации, полная заделка семян по всем культурам, ремонт тракторов, выполнение плана агротехнических мероприятий, подготовка коня к севу—вот задачи, от выполнения которых будет зависеть успех сева. Нет сомнения в том, что эти задачи нашими колхозами будут успешно решены.

Чувствуя отеческое внимание и заботу товарища Сталина, в ответ на его телеграмму, на заводах и в колхозах области поднимается новая патриотическая волна производственной и политической активности. Дело чести областной парторганизации возглавить этот подъем и помочь каждому осуществить его желание уделить помощь фронту всем необходимым.

Сегодня мы получили новые радостные вести с фронта. Началось успешное наступление Красной Армии в районе среднего течения Дона. Эта весть—новое доказательство силы и мощи Красной Армии. Эта весть еще более укрепляет веру в победу нашего правого дела.

Самоотверженной работой в тылу поможем Красной Армии успешно наступать и громить фашистских гадов!

Ответственный редактор
С. Матвеев.

Письмо земляков с фронта

Здравствуйтесь, дорогие земляки члены колхоза «Доброволец»! Пишем с передовых позиций Центрального фронта. Пишем без особых удобств, поэтому вы нас извините, если написано не так гладко. Главное хочется передать вам боевой привет с передовых позиций, где сейчас мы выгоняем немцев из земляных нор и беспощадно уничтожаем фашистских гадов.

Мы честно выполняем свой боевой долг перед родиной, бережем оружие, чтобы им без промаха разить врага. Призываем и вас к самоотверженному труду на помощь фронту. Общими силами мы победим врага и очистим родную землю от поганых немцев.

Нагляделись мы на все зверства фашистских захватчиков и грабителей, на все прелести «нового порядка». Описать эти зверства невозможно, хотя пишут много, но это все капля в море по отношению чудовищных фашистских злодеяний. Села и деревни, где побывали фашисты, все сожжены, добро все увезено, люди искалечены и перебиты, а многих угнали на каторгу в Германию.

Нельзя хладнокровно смотреть на это. Все это призывает к мщению и мы даем вам верное слово земляков, что не пожалеет своей жизни, но отомстим фашистским гадам. Еще раз клянемся.

Е. В. Романов,
О. Г. Шишарин.

Пропала лошадь

матка в легкой упряжке. Приметы: масть гнедокарая, на лбу звездочка, грива на левую сторону. Знающих о местонахождении просим сообщить колхозу «Заря», Лопатицинского сельсовета.

Правление.

Ушла лошадь

мерин 3-х лет, приметы—лысый. Знающих о местопребывании просим сообщить колхозу «Верный путь», Ляписского сельсовета.

Правление.